



老余修起鞋来格外认真

“郑”能量

他让我们读懂善良

他,有一双
长满老茧的勤劳之手
他,有一颗
洒满阳光的大爱之心
面对“飞来之财”
整日忙碌在简易修鞋摊前的他
用一个看似平淡的举动
诠释出
人性的朴实与善良

文明
郑州

郑州市文明办、郑州市委外宣办、郑州晚报社联合出品



温暖郑州

感动郑州

美丽郑州

老余修完一双鞋子,惊呆了 一沓百元大钞映入眼帘

面对金钱诱惑,他格外淡定
“谁丢了这么多钱都会着急,我得等失主”

开修鞋摊以来,67岁的余士甫还是头一次遇到这样的事儿。

前天下午2点多,一名女士拿着一双鞋子来到位于华山路上老余的鞋摊前。“鞋磨偏了,钉一下后跟,晚一会儿我过来拿。”丢下一句简单的话,这名女士很快离开了。

一阵忙碌,两只鞋子全部修好,当老余把刚刚修完的第二只鞋子从铁槌子上取下来时,一件让他连做梦都意想不到的事情发生了。

鞋筒里居然露出了一沓百元大钞!“天哪,鞋子里竟有这么多钱……”看到这一幕,老余一下慌了神,赶紧又把钱原封不动地塞到了鞋子里。

记者 常亮 文/图



鞋子里的百元大钞让老余吃惊。

第一天 他在鞋摊前等失主到天黑

昨日早上,老余的修鞋摊出摊格外早。“今天上午也不知道她会不会过来取鞋?”支好鞋摊,老余便抬起头满脸焦急地四处张望。

从前天下午开始,老余一直坐立不安,迫切想找到失主的他,整个下午都不曾离开自己的修鞋摊。

“不是说好晚会来取,咋还不来呢?”一遍遍向附近做生意的朋友打听时间,一遍遍对着路两边不住地东张西望。然而,那双鞋子的主人始终没有出现。

最终,老余一直在鞋摊前等到天黑。“最近生意淡,平时4点多就收摊了。但昨天,一直等到天黑透才走。”心里就像悬了一大块石头,收摊回到家后的老余整晚都没有睡好。

“鞋子里咋会有这么多钱呢?”

“有什么办法能找到这位失主?”

“如果失主一直不来咋办?”

“……”

晚上,躺在床上的老余不停地思考着一个很难找到答案的问题。

第二天 他把万元现金交给民警

昨日上午9点多,老余终于坐不住了。他当着附近多位熟人的面,再次拿出了装钱的那只鞋子,让大家作证,把里面的钱数点了点。

“1万块啊,这么多!”点完钱,围观的人群里,有人忍不住惊呼。

“这样吧,还是先报警把钱交给警察,万一有人冒领咋办?”看到数额较大,正在路边执勤的一位中原区行政执法局工作人员走过来,提醒老余。老余思考了几秒钟,用力点了点头。

拨通报警电话没多久,接警民警赶到现场。再次点了点数额后,老余把1万元现金和鞋子交到民警手中。

“很难得,这种精神真的值得大家学习。”昨日下午4点多,刚到建设路派出所治安大队二中队,负责处理这件事儿的民警窦昌坦就对老余竖起了大拇指。

20年前 他曾在东北拿着钱包等失主

老余是黑龙江人。一年多前,他来郑州开了修鞋摊。

在老余的记忆里,抛开自己平时经常会对邻里朋友提供一些小事方面的帮助外,有一件发生在20多年前的事情与这次有些相似。

那时的老余在黑龙江安达县工作。有一天,他在帮助朋友办喜事去市场买菜的时候,无意间在市场的角落里捡到了一个外观漂亮的大钱包。

“鼓鼓的,很漂亮。不过压根我就没把钱包打开。”提着买来的菜,老余拿着钱包在菜市场门口的一处台阶上坐了下来。

等待了两个多小时后,老余终于在菜市场门口见到了那个前来寻找钱包的女士。他啥话没说,跑过去把钱包交给失主后,转身就走,连别人感谢的话都没听几句。“呵呵,咱举手之劳的事儿,不图别人感谢。”

每年到了冬天,老余的修鞋生意会格外清淡。满打满算,每个月下来最多也只有五六百元的收入。

说到最初看见鞋子里1万块钱后心里的想法,老余笑了:“对我来说,这1万块钱或许就是我两年的总收入。但,这不是我自己通过辛苦努力赚来的钱,我从来都没想过留给自己花。”

线索提供 王先生(稿费80元)

永恒汽贸
你买车我拿钱
67978277 15803839969 裕达国贸 A座 2906B

农业路旺铺饭店急转
18103836063